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DISKRIMINACIJA NA FAKULTETU . . . 
 

SLUČAJ GLUHIH 
STUDENTICA U PULI 

 
Veselje Monike Žgombe i Mirele Jolić, 

gluhih žena iz Pule, zbog odličnih rezultata na 
prijamnom ispitu na Visokoj učiteljskoj školi u 
Puli u srpnju 2006 g. nije dugo trajalo. 
Dekanica Kristina Mužić odbila ih je upisati – 
zato što su gluhe.  Monika Žgomba osvojila je 
na prijamnom ispitu najviše bodova, a Mirela 
Jolić bila je na visokom 14. mjestu. Zašto su 
odbijene iako su prošle prijamni ispit? Zbog 
primitivizma i predrasuda osoba koje bi trebale 
biti primjer humanosti, razumijevanja i 
tolerancije različitosti, poštivanja ljudskih 
prava. Takve osobe obrazuju buduće učitelje i 
odgajatelje?!  

  

U Zagrebu gluhi studiraju na Učiteljskoj 
akademiji i drugim fakultetima i nikad nikom 
nije palo na pamet da ih odbije zbog gluhoće! 
U svijetu se studiranje gluhih osoba posebno 
potiče, daju im se stipendije, dobivaju 
besplatnog tumača. U mnogim školama za 
gluhe u Americi radije će zaposliti gluhe 
učitelje nego čujuće. Bivša učenica Centra 
«Slava Raškaj» došla je u Zagreb u srednju 
školu kao izbjeglica iz Bosne i u vrijeme rata 
završila je školovanje za krojačicu. Njezina je 
obitelj dobila vizu za Ameriku. U Americi je 
započela školovanje za učiteljicu gluhe djece. 
Uspješno je završila studiranje i zaposlila se te 
nastavila obrazovanje. U Hrvatskoj ili Bosni 
vjerojatno bi i dan danas bila nezaposlena. Na 
jednom od najboljih sveučilišta na svijetu, 
Harvardu u Americi, gluha studentica bila je 
najbolja u svojoj klasi i danas je voditeljica 
odjela poznate banke u Washingtonu. Odmah 
su joj osigurali tumača da bi mogla pratiti 
predavanja. Za težak i naporan studij na 
Harvardu gluhoća nije bila prepreka, ali na 
Visokoj učiteljskoj školi to je nepremostiva 
prepreka! To pokazuje u kakvom primitivnom 
društvu živimo i koliko zaostajemo za 
razvijenim zemljama. «Slučaj Pula» sramota je 
za Hrvatsku. Dekanica je i dalje na svom 
radnom mjestu, nije smijenjena. Da sramota 
bude još veća, u prošlosti je surađivala s 
Poliklinikom SUVAG! Na nalog Riječkog 

sveučilišta, prorektorica Aida Muratbegović 
upisala je Mirelu i Moniku, a dekanica ju je 
zbog toga smijenila.  

Priča o Moniki i Mireli nije završena. 
Iako su svi kritizirali postupak dekanice  i 
podržali njihovo studiranje  - rektor Riječkog 
sveučilišta, akademik Danijel Rukavina, 
prorektor prof. dr. Goran Kalođera, ministar 
Primorac, dekan zagrebačkog Filozofskog 
fakulteta prof. dr. Miljenko Jurković i drugi, one 
još nisu počele studirati! Uputile su dopis 
državnom tajniku za visoko obrazovanje 
Slobodanu Uzelcu jer se problemi nastavljaju. 
Dekanica Mužić, kažu Mirela Jolić i Monika 
Žgomba u Jutarnjem listu, i dalje poduzima sve 
da im zagorča život. Ustraje u tome da one 
nisu za taj studij i odgađa im početak 
studiranja. Dekanica navodi da su Monika i 
Mirela izmanipulirane od strane bivšeg 
suradnika Udruge gluhih Pula koji se 
predstavlja kao njihov mentor.  

Dr. Slobodan Uzelac i dr. Marčel 
Dujanić, zamjenik rektora Sveučilišta u Puli 
preporučili su da se program studija prilagodi 
gluhim studenticama. Kako će ova priča 
završiti? Hoće li Monika i Mirela izgubiti volju 
za studiranjem ili će ustrajati u borbi za svoja 
prava? Nadajmo se da će do sljedećeg broja 
časopisa Ukratko već polagati prve ispite.  

 

            V. I. 
 

 
 

Razočarane što su odbijene . . . 


